Asilo Nido Integrato “Mignon”

Scuola “Don L. Zanchetta” Tremignon

REGOLAMENTO
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Anno scolastico 2020-2021
Il Nido Integrato “Mignon” è promosso dalla Parrocchia San Giorgio Martire di Tremignon e nell’educazione dei bambini si seguono i principi e i valori della religione cristiana cattolica. 

Si propone come obiettivo di condurre i bimbi nella crescita umana, sociale e cristiana.

GESTIONE

Il parroco pro-tempore, che ne è legale rappresentante, affida la gestione di tutta l’attività del servizio ad un Presidente, suo rappresentante e da lui scelto, e ad un Comitato di Gestione di cui fanno parte lo stesso parroco, il presidente, le coordinatrici del servizio e alcuni rappresentanti genitori eletti dall’assemblea degli stessi. Hanno la durata di anni uno, ma si rinnova tacitamente salvo accordi diversi.

Il Presidente ed il Comitato di Gestione assumono ogni iniziativa e responsabilità su tutta l’attività di gestione della scuola.

Il bilancio sia preventivo che consuntivo deve essere visionato dalla Commissione Amministrativa Parrocchiale ed approvato dal Consiglio Pastorale Parrocchiale.

Ogni e qualsiasi altra esigenza, non contemplata dal presente regolamento, deve essere sottoposta all’autorizzazione del Comitato di Gestione.

FINALITA’ DELL’ASILO NIDO INTEGRATO

Il nostro Asilo Nido Integrato promuove la crescita e l’educazione dei bambini dai 7 ai 36 mesi fondandosi sulla sempre più precisa consapevolezza della personalità originale ed unica di ogni bambino.

Le finalità promosse dal servizio sono:

· favorire la crescita del bambino nel pieno rispetto del suo momento evolutivo in un ambiente tale da creare serenità e benessere;

· incrementare le competenze cognitive, senso-motorie, socio-emotive del bimbo;

· aumentare lo sviluppo comunicativo sostenendone l’intenzionalità, stimolando l’acquisizione e la capacità di padroneggiare i diversi codici espressivi e comunicativi;

· aiutare e promuovere il raggiungimento dell’autonomia, quindi il muoversi con sicurezza, il gestire autonomamente la propria quotidianità;

· vivere serenamente il “prendersi cura” trasmesso dall’educatore, imparare a prendersi cura di sé e degli altri;

· vivere un’ affettività positiva con il gruppo dei pari, imparare a vivere il distacco dall’adulto di riferimento;

· sostenere la sicurezza emotiva e la formazione del sé;

· rappresentare un reale sostegno per la famiglia;

· rappresentare un punto di riferimento nella rete dei servizi territoriali.

L’Asilo Nido perciò diventa un luogo di azione, apprendimento, comunicazione, espressione, socializzazione e scoperta!

ORARIO E CALENDARIO SCOLASTICO

L’Asilo Nido inizia lunedì 7 settembre 2020 e termina giovedì 29 luglio 2021. Il servizio seguirà il calendario scolastico emanato dalla Regione Veneto (vedere allegato).
L’entrata giornaliera è prevista dalle ore 7.30 fino alle ore 9.00. Il pranzo è servito alle ore 11.15.

L’uscita può essere sia intermedia, dalle ore 12,00 alle 12.15, sia pomeridiana, dalle 15.30 alle 16.00.

L’uscita del tempo prolungato è dalle 16.00 alle 18.00 e si svolgerà assieme ai bambini della scuola dell’infanzia.

Essendo  quest’ultimo un servizio comune con la scuola dell’infanzia, esso si attiverà e si sospenderà in parallelo con le tempistiche della scuola dell’infanzia (da definire la data di inizio di settembre; nel mese di luglio il servizio sarà sospeso). 

Si raccomanda di rispettare tale orario al fine di favorire un ordinato svolgimento delle attività educative.

ISCRIZIONI

L’ iscrizione al servizio è rivolta a tutti i bambini di età compresa dai 7 ai 36 mesi residenti nel comune di Piazzola sul Brenta o comuni limitrofi. In caso di numero di richieste superiori alla disponibilità dei posti si seguirà una lista d’attesa.

ABBIGLIAMENTO

Si prega di far indossare ai bambini indumenti pratici, che facilitano la sua autonomia nell’uso dei servizi. Inoltre, vi ricordiamo che essendo l’asilo nido un luogo di apprendimento e scoperta, è consigliabile un vestiario semplice perché sarà molto probabile sporcarsi!

CORREDINO E MATERIALE DA PORTARE

Si prega di portare una sacca con all’interno confezione bavaglini monouso,  pannolini, 1-2 cambi di stagione, calzini antiscivolo (puliti ogni giorno), lenzuola, copertina, una scatola per contenere il cambio e un quadernone ad anelli con bustine trasparenti.
Inoltre, per chi lo desiderasse, si prega di portare un ciuccio e/o oggetto transizionale pulito (all’interno di un sacchetto) da utilizzare nel momento della nanna.

RETTA DI FREQUENZA

Per l’anno scolastico 2020-2021 si è stabilita la retta di 385 euro per i bambini residenti nel Comune di Piazzola sul Brenta e di 405 euro  per i bambini residenti fuori dal Comune di Piazzola.

La quota prevista per due fratelli presenti al nido è di 740 euro per i residenti nel Comune di Piazzola sul Brenta, e di 780 euro per i bambini non residenti nel Comune di Piazzola, applicando una scontistica di 15 euro cad.
La scontistica per fratelli frequentanti (asilo nido e scuola dell’infanzia) sarà di 15 euro cad..
Il costo del tempo prolungato è suddiviso in due fasce:

dalle 16.00 alle 16.30 il costo è di  25 euro
dalle 16.00 alle 18.00 il costo è di 55 euro 
La quota da versare al momento dell’iscrizione è di 100 euro, di cui 50 euro verranno detratti dal pagamento della prima retta (es. 405-50=355 euro per i non residenti/ 385-50=335 euro per i residenti).

Il pagamento della retta inizierà a partire dalla data di inserimento concordata con l’educatrice al momento dell’iscrizione anche se, per diversi motivi, la famiglia decidesse di posticipare la frequenza effettiva del proprio figlio/a al nido.
Invece, se la famiglia decidesse, nel tempo che intercorre tra l’iscrizione e l’inizio della frequenza del bambino, di ritirare l’iscrizione stessa, sarà tenuta a versare euro 100 per ogni mese del suddetto periodo in cui è stata fermata l’iscrizione. 

In caso di assenza prolungata della durata di un mese consecutivo la retta sarà soggetta ad una riduzione pari a 80 euro.

Un eventuale ritiro definitivo del bambino dalla scuola dovrà essere sempre comunicato per iscritto almeno un mese prima. In caso contrario sarà dovuto il pagamento del mese in questione.
Tutti i pagamenti dovranno essere effettuati entro il 10 di ogni mese tramite bonifico bancario, specificando nella causale di pagamento il nome, il cognome del bambino e il mese di riferimento, sul seguente conto:

Banca di Credito Cooperativo di Roma SCRL 
Filiale 224 di Piazzola sul Brenta

Codice IBAN    IT96 K083 2762 7200 0000 0010 960

Il bambino che ha frequentato il nido e compie 24 mesi entro il 31/04 

Può essere iscritto, qualora ci sia posto, nella scuola dell’infanzia pagando la retta della Scuola dell’Infanzia oppure può continuare a frequentare il Nido usufruendo di tutti i servizi offerti e pagando la quota stabilita per il Nido.
ASSENZE

In caso di assenza questa dovrà essere comunicata all’insegnante.

Affinchè i bambini possano ricevere tutte le cure necessarie, che solo il pediatra in seguito potrà stabilire, sarà obbligatorio per i genitori venire a prendere i propri figli in caso di:

- febbre

- diarrea
- vomito

- otite
- congiuntivite
- esantema
- pediculosi
- stomatite 
- vari sintomi di rilevante importanza.

Se il bambino manifestasse uno tra i vari sintomi sopra elencati, il bambino potrà ritornare nella struttura solo se saranno passate almeno 24 ore senza la presenza del sintomo e l’assunzione di farmaci che contrastano il sintomo stesso. L’allontanamento viene effettuato con apposito modulo. 

E’ bene che tra educatrici e genitori si costruisca e si mantenga un rapporto di fiducia, comunicando eventuali malattie o disturbi, anche se in forma lieve, per evitare contagi e/o diffusione di malattie all’interno della struttura.

In caso di indisposizioni notturne è vietato portare il bambino a scuola il giorno seguente.

Vista l’emergenza COVID19 non verranno accettati in struttura bambini con sintomi quali: febbre, difficoltà respiratorie, perdita del gusto e/o olfatto, mal di gola, tosse, congestione nasale, congiuntivite, vomito, diarrea, ecc.

Nel caso in cui il bambino durante l’orario scolastico, presenti sintomi di malessere (mal di pancia, male alle orecchie, febbre sopra i  37,5°,  tosse continua, appare stranamente stanco, pianto persistente…..) o una delle indisposizioni sopra elencate tali  da impedire la prosecuzione delle lezioni, le insegnanti provvederanno all’allontanamento (D.P.R. 22.12.1967, n. 1518, art. 40) avvisando la famiglia che dovrà provvedere, nel più breve tempo possibile, al ritiro del bambino. 

I bambini che sono stati allontanati dalla scuola per sospetta malattia sono riammessi con l’auto-dichiarazione del genitore (modulo di allontanamento) che attesti di essersi attenuto alle indicazioni del pediatra per il rientro in collettività.

Il bambino con Pediculosi può essere riammesso in comunità il giorno dopo l’avvio di idoneo trattamento disinfestante: Il giorno seguente il genitore potrà riportare il bambino a scuola solo con auto dichiarazione scritta dell’avvenuto trattamento (modulo di allontanamento).

Alle insegnanti non è permesso somministrare nessun tipo di farmaco tranne quelli salva-vita con autorizzazione scritta dei genitori e certificato medico.

I GENITORI IN CASO DI INDISPOSIZIONE DEL PROPRIO FIGLIO DEVONO CONTATTARE SEMPRE IL PEDIATRA (ANCHE PER SINTOMI LIEVI). 

UNA VOLTA ESEGUITA LA CONSULTAZIONE DEL MEDICO, LA FAMIGLIA DEVE COMUNICARE ALLA SCUOLA LO STATO DI SALUTE DEL PROPRIO FIGLIO.

In caso il pediatra sospettasse un caso COVID, sarà sua competenza procedere all’esecuzione del tampone. In attesa del risultato dell’esame, il bambino non potrà frequentare la scuola. Sia in caso positivo che negativo del tampone, il bambino potrà rientrare a scuola solo con certificato medico. In caso dovesse verificarsi un caso di positività all’interno di un gruppo sarà allontanata l’intera unità epidemiologica.

RAPPORTI CON LA FAMIGLIA

L’Asilo Nido si propone (per quanto possibile vista l’emergenza COVID) di organizzare incontri periodici con i genitori e momenti ricreativi con tutta la famiglia.

Le educatrici sono disponibili altresì ad incontrare i genitori durante la settimana (giorno e orario verranno concordati).

RICHIESTE ED ESIGENZE ALIMENTARI
Eventuali allergie o intolleranze alimentari dei bambini devono essere comunicate alle educatrici e certificate per iscritto dal proprio pediatra.

Anche la sostituzione di alimenti specifici dalla dieta dei bambini vanno segnalate per iscritto.

Si starà altresì attenti, per i bambini di altre religioni, a rispettare le loro scelte alimentari evitando la somministrazione di cibi che non possono mangiare. A tal scopo è necessaria la richiesta scritta dei genitori da presentare.

Per motivi di sicurezza non si possono lasciare al bambino merendine, biscotti, succhi, caramelle o altri alimenti.

USCITA DEI BAMBINI

I bambini alla fine dell’orario scolastico sono consegnati solo ai genitori o a persone maggiorenni con delega firmata dai genitori.

FESTE DI COMPLEANNO…

Le feste di compleanno verranno festeggiate all’interno della scuola e sarà compito della struttura fornire i cibi per far festa.
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